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«ОЦЕНКА УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ КАЧЕСТВОМ ПОДГОТОВКИ 

ВЫПУСКНИКОВ» 

Подготовка специалиста, конкурентоспособного на рынке труда, 

компетентного, свободно владеющего профессией, способного к постоянному 

профессиональному росту в конкурентной среде - одна из приоритетных задач 

техникума.   

Проведено анкетирование удовлетворенности работодателей качеством 

образовательных услуг, предоставляемых АНПОО «Кооперативный техникум 

Тамбовского облпотребсоюза».  

Целью данного исследования является выявление степени 

удовлетворенности работодателей качеством профессиональной подготовки 

выпускников техникума и сбор информации для организации работы повышения 

качества образовательной деятельности. В опросе приняли участие 10 

представителей предприятий и организаций:  

− Тамбовский областной союз потребительских обществ;  

−  ПАО Банк «ФК Открытие»;  

−  Пищевая ассоциация «МК»;  

−  Кафе-кондитерская;  

−  ООО «Агроторг»;  

−  ООО «Парк-Трио» кафе «Джуманджия» 

−  ООО «Аппетит» 

−  ТОГБУ «Региональный информационно-технический центр»;  

−  ТОГКУ «Центр социальной поддержки граждан»; 

−   АНО Юридический центр «Гарант».  

  

В ходе проведения опроса респондентам предлагалось ответить на 15 

вопросов, имеющих несколько вариантов ответов, также оценить по 10-балльной 

шкале уровень подготовки выпускников. Анализ результатов показывает - 85% 

опрошенных работодателей удовлетворены уровнем теоретической подготовки 

выпускников. Уровень стремления студентов к самообразованию и 

саморазвитию считают «хорошим» - 57%, необходимость повысить 

стрессоустойчивость студентов считают 45% опрошенных. На вопрос: «Что, по 

Вашему мнению, необходимо улучшить в подготовке выпускников?» - 30% 

опрошенных отметили уровень практической подготовки и желание работать по 

полученной профессии/специальности. 100% респондентов намерены принимать 

выпускников техникума на работу и планируют в дальнейшем сотрудничать с 

техникумом. Основным достоинством в подготовке выпускников 80% 

опрошенных считают владение современными методами и технологиями 

деятельности. В целом, по результатам анкетирования наблюдается 

удовлетворенность работодателей качеством профессиональной подготовки 

выпускников техникума. В качестве общих рекомендаций по повышению 



удовлетворенности качеством профессиональной подготовки выпускников 

работодатели высказали пожелания:  

- расширение баз практик для студентов, с последующим 

трудоустройством;  

 - организация техникумом встреч студентов с   работодателями. 

 

 
Насколько Вы удовлетворены уровнем теоретической подготовки выпускников? 

 
 

  Соответствие 

теоретических 

знаний 

квалификации; 

100; 38%

 Умение 

применять 

теоретические 

знания в проф. 

Деятельности; 

75; 28%

  Актуальность 

теоретических 

знаний ; 90; 34%

 
 

1. Насколько Вы удовлетворены уровнем практической подготовки выпускников? 
 

 

 Актуальность 

практических навыков ; 

80; 44%

  Умение применчть их в 

нестандартных 

ситуациях; 50; 28%

  Достаточность их 

активного применения; 

50; 28%

 

2. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников к адаптации? 
 

Быстрая 

адаптпция; 78; 

46%Стресоустойчивост

ь; 92; 54%

 

3. Насколько Вы удовлетворены коммуникативными качествами выпускников? 



Способность 

налаживать 

контакты в 

коллективе; 64; 27%

Кулльтура общения; 

72; 31%

Способность 

выстраивать 

контакты с 

потребителями; 98; 

42%

 

4. Насколько Вы удовлетворены дисциплиной и исполнительностью выпускников? 

Выполнение 

должностных 

обязанностей; 100; 53%

Строгое соблюдение 

внутренней 

дисциплины; 90; 47%

 

5. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускников техникума к 

самообразованию? 

Стремление к 

самообразованию; 80; 

57%

Способность 

самостоятельно 

усваивать новые 

знания; 60; 43%

 

6. Насколько Вы удовлетворены способностью выпускника техникума, применять 

правовые основы в профессиональной деятельности? 
 

Владение основными 

закономи; 50; 36%

Владение иными 

нормативно-

правовыми актами РФ; 

88; 64%

 
 



7. Насколько Вы удовлетворены дополнительными знаниями и умениями выпускников 

техникума? 
 

Знание иновационных 

методов, технологий; 

76; 32%

Владение 

информационными 

технологиями; 100; 

43%

Правовые, 

экономические и др. 

знания; 60; 25%

 

 

 
  


